

УТВЕРЖДАЮ:

Проректор по научной работе

Санкт-Петербургского

государственного университета



2014 г.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

кафедры международной журналистики

Санкт-Петербургского государственного университета

Диссертация «Социальные медиа в решении актуальных общественно-политических проблем» выполнена на кафедре международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета.

В период подготовки диссертации аспирант Чэн Ди нигде не работал.

В 2010 г. окончил магистратуру Санкт-Петербургского государственного университета по программе «Международная журналистика».

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2013 г. Санкт-Петербургским государственным университетом.

Научный руководитель – кандидат политических наук Бекуров Руслан Викторович, Санкт-Петербургский государственный университет, кафедра международной журналистики, доцент.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Исследование диссертанта – самостоятельная и оригинальная работа, в которой анализируются социальные медиа в решении актуальных общественно-политических проблем как отдельно взятых государств (США, КНР, Великобритании, страны Ближнего Востока и северной Африки), так и мира в целом.

В настоящее время ведутся многочисленные дискуссии как в научной среде, так и в среде политиков, дипломатов и журналистов по вопросу роли социальных медиа и журналистики web 2.0. в трансформации не только мировой медиа-среды, но и общественно-политических процессов. Эволюция социальных медиа и их включение в общественно-политические процессы явилась одним из наиболее прогрессивных и одновременно с тем неоднозначных феноменов современного мира. Социальные медиа, активно реализовывая такие ключевые медиафункции, как рекреация и активное вовлечение пользователей, часто являются инструментом для различных форм политической мобилизации. Социальные медиа в современном политическом пространстве используются как государственными институтами, так и институционализированными структурами системной и несистемной оппозиции, структурами гражданского общества, группами давления, агентами иностранного влияния как с целью стабилизации, так и дестабилизации социальной и политической ситуации. Кульминацией реализации «манипулятивного» потенциала социальных медиа являются политический кризис в государствах Ближнего Востока и Северной Африки. Анализ потенциала социальных сетей в динамике деструктивных политических процессов, связанных с изменением властного, политico-элитарного, конституционального «ландшафта» регионов и государств предполагает актуальность диссертационного исследования.

Выполненная Чэнь Ди работа раскрывает особенности функционирования социальных медиа в решении актуальных проблем общественно-политического характера, имеет научную ценность, содержит неисследованный материал и может быть рекомендована к защите.

В диссертации использовался сравнительно-исторический метод анализа развития и функционирования социальных медиа. Данный метод позволил последовательно рассмотреть проблему формирования социальных медиа. В исследовании используются общенаучные методы системного анализа. Метод логической реконструкции использовался в исследовании основных свойств социальных сетей и их функционирования в современности. При анализе

понятийно терминологического аппарата применялся междисциплинарный подход, основанный на использовании теоретических достижений социологии, философии и коммуникативистики.

Структура диссертации с целью исследования и поставленными задачами и строится в соответствии с принципом дедукции. Работа состоит из введения, 2-х глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Новизна исследования заключается в том, что основные особенности создания и распространения контента в социальных медиа проанализированы комплексно с учетом ключевых тенденций развития социальных медиа и на базе сравнительной характеристики профессионального журналистского и пользовательского содержания в таких ресурсах. Кроме того, проведен анализ влияния социальных медиа на динамику актуальных общественно-политических событий последнего десятилетия, результаты которого могут быть использованы в практической деятельности политиками, политологами, общественными деятелями и журналистами.

Выводы, положения и рекомендации, содержащиеся в диссертации, имеют теоретическую и практическую значимость, так как позволяют определить основные подходы к изучению роли социальных медиа в решении актуальных общественно-политических проблем. На основе проведенного анализа итогов, тенденций и прогнозов влияния социальных медиа на события политического, экономического и общественного характеров, происходящих в современном мире возможна выработка рекомендаций по исследуемой проблематике для специалистов в сфере международных отношений, дипломатов, государственных чиновников, а также медиа- и SMM-специалистов.

Диссертация соответствует паспорту специальности 10.01.10 – Журналистика (политические науки).

Научные результаты исследования (3 статьи) были опубликованы автором в «Вестнике Санкт-Петербургского государственного университета»; материалах всероссийских и международных конференций за 2010–2013 гг. Основные

гипотезы диссертационного исследования достаточно полно отражены в публикациях соискателя.

Диссертация «Социальные медиа в решении актуальных общественно-политических проблем» Чэнь Ди рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 10.01.10 политические науки, «Журналистика».

Заключение принято на заседании кафедры международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета.

Присутствовало на заседании 12 чел., из них 12 членов кафедры:

А. С. Пую, Н. С. Лабуш, С. Б. Никонов, Р. В. Бекуров, А. Ю. Быков, Е. С. Георгиева, Ю. С. Данилова, И. А. Куксин, Ю. В. Курышева, А. А. Литвиненко, С. И. Коренюшкина, А. С. Смолярова.

Оппоненты:

-Н. С. Лабуш, д.полит.н., проф. кафедры международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета;

-С. Б. Никонов, кан. полит. н., доц. кафедры международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета.

Результаты голосования: «за» – 12 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел.

Протокол № 10 от «14» Мая 2014 г.



А. С. Пую, д. соц. н., проф.,  
зав. кафедрой международной  
журналистики СПбГУ